

佛山高新区(狮山镇)召开社会治理网格化改革工作动员大会

# 网格化改革月底完成网格划分

近日,佛山高新区(狮山镇)召开社会治理网格化改革工作动员大会。会议明确佛高区核心区狮山镇社会治理网格化的工作按照分级负责、分清责任的原则,形成“社区有网,网中有格,格中定责,责任到人”的治理格局,落实各级领导责任,确保各项工作不折不扣落到实处。

## 山南社区试点工作取得初步成效

会上,狮山镇官窑社会管理处党委副书记、主任雷杰文介绍了网格化改革的相关情况。本次网格化改革将增工资增工作量不增人,同岗同酬,内外有别;考核量化到格到人;重构入格事项,将入格事项分为A、B、C三类;强化监督考核,分级分责处置问题。山南社区7、8月份两个月的试点运行,在消防、安监、环保等方面的重



佛山高新区(狮山镇)召开社会治理网格化改革工作动员大会。

点工作问题的发现数量上,与去年同期相比,有10倍以上大幅度的上升。

“通过建立纵向延伸至村居厂区、巷道、出租屋,横向整合各项行政人力、财力、装备技术资源形成合力,同时建立内

外并举、实时监控反馈的监督机制,加快实现了‘社区有网,网中有格,格中定责,责任到人’的模式。”佛山高新区管委主任,南海区委副书记刘涛根在会议中指出,狮山山南社区试点工作取得初步成效,为

下阶段社会治理网格化的全面运行奠定了坚实基础。

## 10月底前完成网格划分

本次佛山高新区(狮山镇)社会治理网格化改革工作提

出了四个主要任务,分别包括按时落实制定网格化改革实施方案;开展多形式培训宣传工作,将理论和实际操作有机结合起来,从思想上去领会改革的精神,行动上要付诸实践;全覆盖完成基底数据的采集,做到“底数清、情况明、信息准”;加强联合督查工作,要与各个入格的职能部门形成有效联动。按照计划,狮山镇各个社会管理处需在10月底前完成网格化改革考核方案的制定以及网格的进一步划分,11月开始试运行。

会议强调,社会治理网格化改革工作要确保人员到位、责任到位、资金保障到位,同时依据网格化巡查处置工作,督促企业完成相关制度和措施,夯实基础,加快形成共建共治共享的社会治理格局。

撰文/摄影 何万里  
通讯员 李劲峰

# 16个机器人项目有望获市专项资金

造机器人、用机器人都有奖励。近日,佛山市经信局对2018年佛山市推动机器人应用及产业发展专项资金拟支持项目进行网上公示,在我市拟支持的126个机器人应用补助项目中,南海有46个项目上榜,其中狮山占16个。

## 多家企业获补助及扶持

笔者看到,上榜的狮山机器人应用补助项目中,涵盖卫浴、汽车部件、机械装备等多个行业,包括冲压、压铸、抛光、焊接等多个工序,例如佛山佐尔汽车零部件有限公司的自动焊接机器人系统技术改造项目、佛山市和阳精密金属制品有限公司的东芝1650T机器人取件喷涂项目,佛山广特电气股份有限公司的智能输配电设备机器人应用项目等。

此次公示名单中,还包括骨干机器人本体制造企业和骨干机器人系统集成企业扶持项目,全市共有7

家企业上榜,狮山占4家,分别为佛山市新鹏机器人技术有限公司、佛山沃顿装备技术股份有限公司、佛山华数机器人有限公司、广东泰格威机器人科技有限公司。

此外,狮山还有5家企业入选机器人本体制造培育企业和机器人系统集成培育企业扶持项目,包括佛山市固高自动化技术有限公司、广东腾山机器人有限公司、广东鑫星科技有限公司、佛山市益鑫禾机械自动化装备有限公司、广东大唐永恒智能科技有限公司。

## 机器人行业发展前景良好

据了解,今年7月佛山市经济和信息化局印发的《佛山市工业企业技术改造三年行动计划(2018-2020年)》提到,到2020年底,佛山全市要累计新增超过600家规模以上工业制造业企业应用机器人,机器人及智能装备产业产值突破1200

亿元,年均增长15%以上,大力发展机器人及智能装备产业。

而今年4月,《佛山市推动机器人应用及产业发展扶持方案(2018-2020年)》正式发布。2018至2020年,佛山市级财政设立专项扶持资金,每年安排1.3亿元,推动佛山市机器人应用和产业发展。

“政府大力发展及支持机器人及智能装备产业,使该行业的发展前景良好。同时也促进机器人技术的不断研发与创新,从而从核心技术的角度打破国外技术垄断。”获得本次骨干机器人本体制造企业和骨干机器人系统集成企业扶持项目的广东泰格威机器人科技有限公司总经理表示,国产机器人要想占领市场,除了当下国产机器人需要做到“最高性价比”、在应用和服务上保证优势之外,还需要懂工艺要求的人来推广。

撰文/李福云

# 红星流管站开展出租屋消防安全检查



流管工作人员入户检查相关消防台账。



时值秋季,是火灾易发的时期,为防止火灾事故发生,红星流管站在红星党委委员张毅杭及汀圃派出所的带领下,对红星辖区内的出租屋进行消防检查及进行出租屋的清查清理。

检查中,专管员及时发现并制止了违规停放电动自行车及充电的行为。同时,对各类消防设备进行了检查,对未能按要求配备消防设备的,现场要求相关人员进行整改。此外,

发现房屋有安全隐患的,专管员马上联系屋主要求其到现场,告知相关情况,让其签定限期整改通知书,落实面对面的文书传递工作,并勒令屋主和租住人员在规定时间内做好整改。红星流管站相关负责人表示,对拒不整改消防隐患行为的,将始终保持“零容忍”态度,不断强化落实消防安全整治工作,大力营造“干净、整洁、平安、有序”的出租环境。

今次行动旨在加强出租屋主的安全责任意识、做好居住人员信息登记工作,以及对出租屋内的安全隐患进行排查。行动共检查出租屋7间,签订佛山市出租屋消防安全责任书7份,发出整改通知书7份,派发消防安全宣传单张共68份。

通讯员/袁国江